

Precios de suscripción

Castellón al mes 1'00 pesetas
Fuera, trimestre 3'00 id.

Para anuncios, esquelas, y comunicados,
PIDANSE TARIFAS

Número suelto 5 céntimos.

España en Marruecos

NOTICIAS DE MELILLA

Agitación entre los moros

Dicen de Tánger que el R-Isuli ha escrito al Gobernador que hay obores enemigos en las montañas a causa de que las tribus han recibido cartas del Riff pidiendo su auxilio para combatir a los españoles.

El Gobernador les ha enviado al Reisuli dos ordenanzas y municiones.

Los europeos juzgan paigrosa la situación, lo mismo que el Gobernador.

El capitán de artillería francés Mr. Raquet se subió para Sidi Ifni, donde establecer por cuenta del Maghreb una fábrica de artículos.

Precauciones

Del mismo punto dicen que el cañonero «Bazán» vino a este puerto escoltando al vapor «Mediterráneo», que conduce a muchos rufijos procedentes de Orán, donde terminaron los trabajos de la sierra.

En finero los regresó hasta Tánger, en previsión de que desembarcaran en cualquier otro punto de la costa, prestando seguimiento de armas.

Cable averiado

El cable de Melilla a Cartagena está averiado, y con tal motivo los despachos se circulan por este último punto.

El servicio buceo con retraso.

De Cádiz ha salido un buque para resarcir la avería.

Convoy

Por Mar Chica se envió un convoy de agua y víveres, sin tirozón alguno.

Llegó al regimiento de León.

Como la mar estaba tranquila, el desembarco se hizo sencillamente.

Alegría fueron desembarcadas miles de artichos, fresas y granadas.

Se ha terminado de montar la nueva batería sistema Schössler.

S'ha hecho cargo de la batería montada las grutas mixtas, habiéndole dejado en Melilla los sistemas Saint Chamont.

En retirada

La noche última transcurrió tranquilamente.

Ni en las proximidades de la plaza ni en las posiciones se vieron moros, los cuales se han retirado a las pendientes orientales del Gorayú, dejando sólo pequeñas guardias para vigilar a nuestras tropas.

Ayer misma salió una columna formada por tres compañías de Chiliana, dos de Llerena y una de Melilla, escoltando un convoy.

Por la línea férrea salieron dos compañías de ingenieros a terminar los «bloques».

Preparativos

En breve saldrán a operar nuestras tropas avanzando por el campo moro, y con tal motivo hay gran actividad en el campamento y en todos los centros militares de la plaza.

Se han construido grandes sombrejos con destino al ganado.

El general Marina permaneció noche en la plaza.

El «Spirito gentil», en la guerra

El corresponsal del «Heraldo» relata el siguiente episodio curioso:

«Cuando más serio era el tiroteo, un soldado del batallón de Estella que allí servía prestaba servicio empeñado a entrar el «Spirito gentil» de «La Favorite» con tanta desfachatez, hija de una excelente escomienda, que todos los que estábamos por allí hablando nos vimos precisados a gritarles para gozar de este tan insólito número masónico.

Confieso que desde aquel tiempo en que lo el de la vida vez del inmortal Gayarre no me había producido aquella hermosísima página musical ninguna impresión tan honda al esconderla.

Los soldados, al oír aquella voz de angel que entre las bales había surgido, animaron al escuadrón a su compatriota las hermosas notas de la que a dulcísimo romanza, que parecía hacer que el estampido del enemigo fuere más sonoro.

No quisí contenerme a acercarme al sol-

LA PROVINCIA
DIARIO DE CASTELLÓN

torio Melilla con motivo de asesinato, de que no consentiremos jamás que un grano de arena, desde el Muluya al Atlántico, deje de ser marroquí sino para ser español.

La cuestión del Riff hoy, pues, que resultaría como un asunto de frontera neolítico, como Francia ha tratado la de sus fronteras argelinas para ocupar el Figuig, el Tuit y después Uadi, invocando el tradicional y expeditivo *satus populi*.

Conviene, en nuestro sentir, reforzar las guarniciones de nuestras plazas africanas en términos convenientes, no sólo para su defensa, sino también para tener, si el premio lo exige, facilidades ofensivas, y con urgencia preparar, por si acaso, todo lo necesario para hacer un avance militar en los frentes y alrededores de Carta y de Melilla y hasta una eventual ocupación de Tetuán, sin perder el contacto y comunicación con nuestras ciudades píezas y el mar.

Porque imponer el orden allende de nuestros territorios, no es sólo un deber nuestro, sino una gran prudencia; de esta suerte, nuestra acción no sería un movimiento de conquista, sino una medida de orden y de seguridad.

Las kabilas fronterizas a nuestras plazas, si no se les molesta con exacciones, si se establecen con ellos un régimen atusino que cobre los tributos de una manera indirecta y suave, no harán nacer la menor resistencia, al darse el siguiente trabajo a nuestras tropas. Son descendientes de moros españoles y tienen nuestras cualidades y nuestras debilidades.

Las operaciones militares en Ceuta y Melilla, departen más del tacto político, que de la política militar de los jefes que los dirigen.

El árduo problema marroquí requiere la inteligencia íntima y constante con Francia y con Inglaterra y el acuerdo con Alemania.

Desde luego, la acción militar contra Marruecos es cosa de militares austros y de prepararla con poderosas medios de todos clases. La conquista de Marruecos no es fácil ni mucho menos; y conviene distinguir entre las kabilas fronterizas de nuestras plazas que casi no son árabes, que más bien son específicos, y por ello más inquietables a nuestro contexto e influencia, y las tribus del Sur, compuestas de guerreros indómitos, cuyo número se estiman por completo, pero que la historia enseña que han resultado a todos los ejércitos del mundo.

Nuestra guerra de 1859 nos ha dado una falsa idea de Marruecos, porque no se tiene en cuenta que entonces el sultán tomó más a su hermano Muley-el-Abbas, que mandaba sus tropas, que a nosotros, y por ese temor, lejos de enviarle refuerzos y de ayudarle, se complacía de nuestros triunfos.

De modo que los éxitos acaecidos entonces no podemos decir que lo fueran sobre Marruecos, sino sobre el ejército de Muley-el-Abbas.

Creo que fue el general Ros de Olano, el que entonces dijo que España había ganado todas las batallas y perdido la campaña; y tal vez por esa frase de efecto, la gente que veía circular por España, como moneda divisoria la chavaca marroquí, creyó el absurdo rumor de que el sultán nos había pagado la indemnización de guerra en aquella ruda moneda. La indecisión e intervención de España en las situaciones marroquíes es uno de tantos hechos que la masa del país ha ignorado totalmente, y la serie de tratados habilmente dirigidos por el primer duque de Tetuán, y completamente desacordados también, los ignoró la opinión, que, prestando oídos solamente a lo que constituye mordaz y cruel crítica contra el Gobierno, sea el que fuere, aumenta así el descontento que nuestras desdichas nacionales procuraron al prestigio nacional.

No creemos, pues, que la política de España en Marruecos debe ser belicosa, pero sí activa, estable y firme. La atención no puede disiparse, pues como dice acertadamente Mr. Autout: «la política negativa, aunque se pretenda justificarse con la prudencia, no es tal política».

Nuestra obstinación en el problema de Marruecos será una verdadera *atracia política*, y un crimen de esa patria.

Concluido por deslizamiento nuestro papel en Marruecos, no saremos un factor en Europa, y desde ese instante, empiezaremos a convertirnos en país de compensación y de respeto.

El Sr. Moret recuerda en su ya citado prólogo a la obra del Sr. Reparaz «España en África», que Mr. Thiers, en la sesión del 3 de diciembre de 1840, dijo a Mr. Jourard: «que Francia había llevado su ejército al Mediterráneo en aquel año, para «apoderarse de las Islas Baleares! ¡¡En pieza por nosotras!!»

En 1898, no se dijo nada en los parlamentos europeos, pero es indudable que entre sus gabinetes obró más de lo necesario el mapa de España.

Por estas razones es preciso fijar bien la atención en el grave, y para España,

primarias, y éstas en SESIÓN ÚNICA por la mañana de ochenta doce, es lo suficiente para obtener mayores y más provechosos resultados en la educación e instrucción de los niños escolares. Se dirá quizá por algunos de esos potentes advenedizos que abundan en los públicos y que gratuitamente se destinan en decididos protectores de la educación a la infancia, que cuatro horas son insuficientes para cumplimentar tal correspondencia al extenso programa escolar; más tengan éstos entendido y no lo creyendo, que la educación no consiste solamente en desarrollar la parte intelectual, sino en atender al niño entero, no pudiendo desuidar por tanto el desarrollo y desarrollo físico, de singular importancia, especialmente en la edad primera ó de la infancia; y esto, en casa, en la cama, en el campo, al aire libre, en cualquier parte, se consigue mucho mejor, que resultando en la generalidad de las escuelas, que carecen casi por completo de condiciones higiénicas, hasta las más necesarias e indispensables.

Las dos cuestiones marroquíes: la del Riff y la del Imperio mogrebino no pueden estudiarse económicamente, como no dispone con criterio cronométrico la vida de un padre de familia que enferma y se halla en peligro de muerte. Conviene prepararse para todos los contingentes, sin perder nunca de vista, todo todo, el fin pacífico de la política española en el mogreb; pero esta paz que establecemos no excluye la reserva y la provisión, pues la paz descansa más en la fuerza que en la prudencia, por lo que debla atendamente Taliégrand, «que no es posible espousar más que en lo que tiene restancia».

Un diplomático.

DE ENSEÑANZA

La sesión única en las escuelas

Muy experimentados y ensanchedos ya en la enseñanza primaria, pues si ella venció numerosos obstáculos con astucia, más de veinticinco años, entronizados autorizados para exponer, ante todo que sigue, riguroso de las causas, que a nuestro juicio difunden el conocimiento y enseñanza de la infancia en la generalidad de las escuelas específicas, manifestando, siquiera esa sea de pase, que el se hiciese algo para que desapareciesen en parte estas causas, algo, si, pero traducido por nuestros gobiernos en leyes eficaces y prácticas, muy pronto, evitándose hasta la más ligera restricción notablemente la infancia y enseñanza de la infancia en la generalidad de las escuelas específicas, manifestando, siquiera esa sea de pase, que el se hiciese algo para que desapareciesen en parte estas causas, algo, si, pero traducido por nuestros gobiernos en leyes eficaces y prácticas, muy pronto, evitándose hasta la más ligera restricción notablemente la infancia y enseñanza de la infancia en la generalidad de las escuelas específicas.

Las sesiones únicas, pues, que ante mañana y tanto se oponen ardentemente en mantener esas escuelas primarias, urge que se conviertan en sede única, y ésta en SESIÓN ÚNICA por la mañana y en la tarde que la Justicia Real da el 1º aniversario y cumple su cuarto y quinto año, como lo debe convocar el maestro en todos los diferentes edificios del país, a no se viero obligado en terra las escuelas que se dan a la edad media en los institutos, normales, Escuelas rurales, Escuelas y Usilidades; pues sin la simplificación de horarios, si utilizásemos en éstas casi tanto comprendiendo generalmente entre los maestros a los veinticinco años, urge que se conviertan en sede única entre los tres; pues que las maestras horas que permanecen los niños y niñas en corredores en las escuelas, respirando aire impuro, resientese notablemente su salud, sobre todo, respiro, resiente notablemente su salud, el aburrimiento, la desafectación, dañando más que beneficio la escuela en la obra educativa.

Nosotros, firmemente creemos, que implantada en todas las escuelas la sesión única, y procurando los maestros por otra parte, hacer, cuando salen más convenientes, algunas excursiones ó pasos instructivos con los niños, se harán más pronto visibles los progresos escolares.

Existe, ahora, algunas de las más principales ventajas que la referida reforma proporcionaría, para dejar mayormente constatado este importante punto: En las poblaciones rurales en que los padres dedican con mucha frecuencia a sus hijos a las faenas agrícolas, es regularizaría de este modo mucho mejor la existencia escolar; fomentaría igualmente el bienestar material de las familias, puesto que los niños podrían aprovechar las tardes para ayudar a sus padres ó tutores en los trabajos industriales ó domésticos y los citados, podrían asistir a la escuela aun en la edad en que comienzan el aprendizaje de oficio. En las poblaciones que tienen considerable extensión en el campo, y éstas son muchas, se facilitaría más la enseñanza y se minimizaría las molestias del cambio y las quejas que originan las lluvias, las nieves y los cambios del sol; los niños no tendrían que ir y venir dos veces al día a la escuela, ni perderían una primera media hora de clase esperando a que sus compañeros se reunan para comenzar en común las lecciones.

Dijeron, por otra parte, libras las tardes, que el cerebro no cumple con tanta energía su trabajo mental, se atendería más a la cultura física, evitándose también los efectos del intelectualismo, y se viviría por último, los inconvenientes que provienen de tener que estudiar los niños durante estrechas tres horas de las tardes, en los que en el verano se siente el calor, y en el invierno, espesa si se ven los niños al maestro, en locales de condiciones tan desfavorables como lo son la humedad, mayoría de los existentes.

En resumen: Bajo el punto de vista higiénico, pedagógico y económico, es de urgente necesidad la implantación en nuestras escuelas de la SESIÓN ÚNICA; más si unida a este importantísimo reforma, se hiciera algo más para graduar convenientemente la enseñanza, llevando a cada maestro el número de alumnos, que como máximo, no debe jamás exceder de cincuenta,

La Provincia

hebreo revolucionando la enseñanza en un sentido altamente beneficioso para todos.

Muchos bien, pues, nuestros gobernantes, sobre lo que aquí dejamos expuesto, y sin olvidarlos al definitivo deseo que por fin es legítimo sobre estos asuntos necesidades, de la manera que sea a la verdadera justicia más justa, favorable y provechosa.

Nosotros, que verdaderamente sentimos por la enseñanza, hasta tanto se consiga una solución satisfactoria que armonice y haga más fructífera la enseñanza primaria, no dejaremos de exhortar en todas nuestras ocasiones a los presentes: ¡Hay que procurar por todos los medios conducentes, el hacer agradable y llevadera la labor de las escuelas, dando a éstas mayor atractivo y finalidad que el que en la actualidad tienen! pues que las enseñanzas todas que en estos centros se adquieren son y serán indudablemente la base más sólida y segura para conseguir el engrandecimiento y bienestar de los pueblos, facilitando ello igualmente y más en breve, la regeneración verdadera de ésta nuestra tan querida como por otros civiles madre patria.

*Francisco Soler Fornas,
Maestro de Villahermosa, (C.-Real).*

Oriente, 2 agosto 1909.

A grande**AVISOS Y NOTICIAS**

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Luesia D. Salvador Génova, ha celebrado hoy su fiesta aniversaria, recibiendo por este motivo en su finca «La Dávosa», en donde se halla pasando el verano, gran número de felicitaciones.

A todas ellas una la nuestra más sincera.

Para el jueves de la próxima semana ha sido convocada por el presidente de la Diputación Excmo. Sr. D. Tiburcio Martín, el Comité Ejecutivo de la Asamblea encargado del asunto relativo a la construcción del ferrocarril secundario de Castellón a Oriente.

Contestando si telegrama que días pasados expidió la Comisión provincial de Castellón felicitando a nuestro ejército de operaciones en África por su brillante comportamiento, ha contestado el comandante general en jefe de aquellas aguerridas fuerzas, Sr. Martínez, en los siguientes términos:

«El nombre de este valiente ejército y en el más agradecimiento entusiasta felicitación sea Comisión provincial.»

También el ilustre señor presidente del consejo de ministros ha remitido al señor gobernador civil nuestro distinguido amigo D. Francisco G. Riquelme, los siguientes telegramas:

«Agradecido vivamente ofrecimiento Diputación patriótica protesta y adhesión que significa en telegrama transmitido por mí.»

«Ruego V. S. haga presente Comisión provincial agradecimiento gobierno por patriótica protesta contra sediciosos y levantado testimonio de su telegrama.»

Al acuerdo tomado en su última sesión por el Ayuntamiento de Alcalá de Chivert, ha contestado el jefe del gobierno con un telegrama conocible en los siguientes términos:

«Ruego V. S. exprese Ayuntamiento Alcalá mi vivo agradecimiento por su patriótica protesta contra movimiento sedicioso.»

Nuestra provincia viene dando pruebas de un gran patriotismo, poniendo de relieve sus habitantes por conducto de sus autorizados organismos, el uniforme sentir de su vecindario contra los autores de los hechos realizados en Barcelona y su administración hace el ejército que atiende el estrecho defensor el honor de nuestra nación.

En junio reciente ha sido nombrado director general de la Congregación de Sacerdotes Oficiales Diocesanos, a cuyo cargo está la disciplina de los Colegios de Vocaciones Eclesiásticas, el Rydo. D. Benjamín Mifran, que era actualmente Rector del Colegio Español de Roma.

El nuevo Superior general que ha sucedido en tan honroso cargo al ilustre fundador de la Congregación D. Manuel Domingo Sol, es compatriota nuestro, natural de Cervilla del Maestre y cursó con brillantes los estudios eclesiásticos en el Seminario de Tortosa, recibiendo en Valencia los grados académicos. Apenas terminada la carrera fué elegido Superior del Colegio Josefino de Orihuela, cargo que desempeñó con elevanza y satisfacción de sus superiores.

No contaba más que veintiuno años cuando se dirigió a Roma con una docena de colegiales para echar los cimientos del Colegio Español Romano, que tan alto ha colocado el nombre de España en la ciudad Eternis.

El Colegio Español de Roma es obra de D. Benjamín Mifran. El lo fundó, él superó las muchísimas y graves dificultades que se ofrecieron en un principio, y él con un celo e inteligencia nadie comunes, lo ha llevado a la altura en que actualmente se halla. No eran más que doce los colegiales que hace unos quince años marcharon a Roma a pisar con honor el pabellón de España, y en el pasado curso, el número de los colegiales ha llegado a 107, formando el Colegio que más se ha distinguido en los triunfos literarios y científicos entre los demás colegios extranjeros.

Reciba el joven director general nuestra más sincera y expresiva enhorabuena.

La Agencia Minchete telegrafió ayer tarde la siguiente noticia de gran interés para los productores y comerciantes de la Plaza de Madrid: «Intensos que se han sufrido en la noche en todos los hospitales de Madrid y provincias.

De venta en todos los feriales.

DE SOCIEDAD

Esta noche regresará a Barcelona nuestro buen amigo D. Manuel Ríos y su bella esposa.

Los señores de Rubés han pasado una corta temporada en Castellón al lado de su apreciable familia.

Les deseamos un feliz viaje.

Hoy ha celebrado sus días la esposa de nuestro querido amigo el ilustrado inspector provincial de Sanidad D. José Olara.

Una nuestra felicitación a las muchas que hoy ha recibido.

Ha regresado a Vinaroz después de pasar en ésta unos días, nuestro querido amigo D. Eladio Ballester y su elegante esposa.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta y hermosa niña la esposa de nuestro antiguo comandero en la prensa D. Carlos Llinás.

Nuestra enhorabuena.

Ha llegado de la Corte nuestro querido amigo y paisano D. Agustín Soriano, para pasar una temporada al lado de sus parientes y amigos.

Bienvenido sea.

Ha regresado de Madrid, en donde ha permanecido algunos días en uso de licencia, nuestro buen amigo el administrador de Correos D. Luís Izquierdo.

Bienvenido.

GOBIERNO CIVIL

Ha tomado posesión del cargo de ordenanzas de este Gobierno civil, Gregorio Cerebros Salgado.

VIDA MUNICIPAL

D. Enrique Gómez Tomás ha solicitado la oportunidad autorización para rediseñar el alumbrado que posee en el camino de la Huerta.

El Sr. Gobernador civil exige al celo de la alcaldía el fin de que ordenen a los propietarios de los casas de la Ronda de los Mijares y de la Magdalena, construir es sobre la Siquia, tapar inmediatamente cuantos desague s tengan a la mitad y construir pozos negros en las debidas condiciones.

El señor gobernador civil pide a la alcaldía la manifestación si en esta capital existen oficinas y varias datos referentes a los mismos.

Se ha ordenado a D. Ramón Tirado Coin que inmediatamente proceda a cerrar de pared un solar que posee en la Ronda de la Magdalena.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se les ha concedido la jubilación por haber cumplido la edad reglamentaria, a D. María Teresa López, maestra de Villafamés y a D. Germán Girola José y doña Enriqueta Mondragón Escuder, maestros de Borriol.

En la Secretaría de esta Junta provincial de Instrucción pública se ha resuelto el título de licenciado en farmacia a favor de D. Gonzalo Alcón Pérez, de Algimia de Almonacid.

Al regresar el tren el fuego de los moros aumentó extraordinariamente.

Los amiradores y las baterías dispararon sin cesar, y tanto le espolta como la fuerza de ingenieros, hizo un fuego fulgurante.

La fuerza de aquél contestó a los disparos.

Con la expedición iban los periodistas Campúa y Alba, para sacar vistas del cam-

pamento de Pedralba.

Al regresar el tren el fuego de los moros aumentó extraordinariamente.

Los amiradores y las baterías dispararon sin cesar, y tanto le espolta como la fuerza de ingenieros, hizo un fuego fulgurante.

En la noche que cubre uno de los lados la máquina dieron ocho balazos, que tranquilamente contaron Alba y Campúa.

El teniente Azuarry, que iba a la cabecera, les animaba diciendo que lo que sonaban eran tiros de los nuestros.

De pronto un grito de dolor y de angustia se escapó de todos los que ocupaban un coche jardines.

Los tres personajes que venían sentadas en el mismo banco se sintieron heridas.

Los soldados que con ellos venían tiraron también, y el tren marchó a toda velocidad hasta la primera oscura y de allí al Hipódromo.

Una bala había herido en la región glúteo izquierdo al músico del batallón de cazadores de Barcelona Amaro Giro, stravó también por idéntica razón de Mérida que venía enfermo, y el cual está agonizando, y, por último, le entró por el costado izquierdo y le salió por el derecho, al capitán de cazadores de Barcelona Sr. García de la Torre.

Este falleció en el acto.

Como recordarán nuestros lectores, el español muerto D. Laureano Gómez de la Torre, prestó sus servicios hace poco tiempo en el regimiento de Tetuán.

En Castellón contaba con muchas simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

Además de los económicos precios que rigen en el Balneario y hotel Cervellón en Villavieja, hay establecimientos robados según tiempo de estancia y meses del año.

Los señores sacerdotes y religiosos de todos los institutos disfrutan de la del 50 por 100 en baños.

Cierran en la estación de Nules, linea de Valencia a Barcelona, Plazas a la llegada. Distancia al Balneario, veinte minutos.

LOS CÓLICOS, diarreas y enteritis agudas, que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que

en los niños, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce preparado farmacéutico contra los enfados digestivos del estómago & intestinos que se han causado con fuerza en todos los hospitales de Madrid y numerosas provincias.

De venta en todos los farmacias.

en los clínicas, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce preparado farmacéutico contra los enfados digestivos del estómago & intestinos que se han causado con fuerza en todos los hospitales de Madrid y numerosas provincias.

De venta en todos los farmacias.

en los clínicas, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce preparado farmacéutico contra los enfados digestivos del estómago & intestinos que se han causado con fuerza en todos los hospitales de Madrid y numerosas provincias.

De venta en todos los farmacias.

en los clínicas, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce preparado farmacéutico contra los enfados digestivos del estómago & intestinos que se han causado con fuerza en todos los hospitales de Madrid y numerosas provincias.

De venta en todos los farmacias.

en los clínicas, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce preparado farmacéutico contra los enfados digestivos del estómago & intestinos que se han causado con fuerza en todos los hospitales de Madrid y numerosas provincias.

De venta en todos los farmacias.

en los clínicas, se curan infaliblemente, por remedios que son con lo ESTOMACALINA ALFAJUENE, el dulce prepar

Establishimiento
en Castellón



Calle de González Churruca, 31

Singer & WHEELER & WILSON

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los BODEGAS & POSSES 2'99 sombrales.—Pídale el catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.—Se ruego al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, retales, matices, rizos, vainas, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establishimiento
en la provincia de Castellón

Burriana
Plaza Cervantes, 2

Más de Melilla

Dispersión

Anoche a las diez se hicieron desde el fuerte Camellos varios disparos sobre algunos grupos de moros que ocupaban posiciones en la falda de montes cercanos.

Al sentir los efectos del cañonazo se dispersaron, abandonando el campo,

El general Marina

La noche noche el general Marina permaneció en Melilla.

Antes de regresar a la ciudad resorrió varias posiciones entre cíes las que ocupa el batallón de guardias de Figueras confeccionando con el teniente coronel Burgo.

De esta entrevista salió el sonido de no utilizar para combate a los moros el explosivo de que es inventor el jefe del referido batallón.

Rápidas decisiones

Se observa que de cada día aumenta el número de rápidas reacciones a combatir a España.

Entre los que más persisten en consumar la guerra se nota gran desfalcamiento a causa de la carencia de vivieres y munición.

Los reflectores

Anoche quedaron por completo instalados los reflectores soviéticos junto a la plaza de Toros.

El efecto de estos aparatos es muy excelente pues alcanzan a iluminar un radio de 27 kilómetros, zona que está llena de revisones que con la vivísima luz no pueden hacer sus movimientos sin ser vistos y por tanto no pueden realizar las supuestas a que tanto aficion tienen.

Tranquilidad

Las últimas noticias de la plaza lucían completa tranquilidad.

Los globos

El capitán Gutiérrez que tripula el globo «Ursus» ha recibido una demanda entrevista con los periodistas, dándoles detalles de los excelentes servicios que prestan los globos en campaña.

A pesar de que los moros llevan una guarnición muy numerosa temiendo los efectos de la metralla.

El horror que tienen éstos atemblados se demuestra con el hecho de no haber disparado un solo tiro sobre ellos.

Embarque

Málaga.—Ha embarcado para Melilla una compañía del regimiento de Saboya.

En los muelles fueron despedidos por las autoridades y numeroso público.

De Barcelona

Cádima

Reina completa tranquilidad en toda la población.

Manifiesto

El gremio de comerciantes de tejidos ha publicado un manifiesto protestando de la conducta observada por los autores de los últimos sucesos.

Acitud de la Solidaridad

Han sido ovacionados los elementos solidarios para tratar sobre los últimos sucesos y acordar un acto de resuena contra los autores de los mismos.

Un acuerdo

El prior de una de las comunidades que fueron víctimas en los últimos sucesos ha presentado una denuncia ante el colegio de Corredores de Comercio para que no sean admitidos los valores que fueron robados por las turmas revolucionarias de los conventos que asaltaron.

Dosativo

El general Santiago ha recibido de una persona que guarda el incógnito 500 pesetas con destino a los perjudicados en los últimos desórdenes.

Mejoramiento

Los heridos en las últimas refriegas siguen mejorando.

Hoy ha sido dado de alta uno de ellos y entregado a la autoridad militar.

Suertoso

De la casa Augusto Corrons y compañía

Cofaciación en Barcelona a las 16'11 de la tarde el día 6 de agosto de 1939:

Interior.....	84.12
Anotable.....	93.0
Colonial.....	73.75
Nortea.....	76.90
Alcantara.....	90.25
Orense.....	23.10
Extensor.....	96.70
Interior.....	84.15
Parla.....	9.55
Londres.....	27.00

Imprenta de LA PROVINCIA

Clínica Electro-iónica

Profesor FRANCISCO LOPEZ

Penetración eléctrica de los medicamentos en los órganos enfermos

Reumatismo---Gota---Neuralgias

Nerostenia, Afecciones de la Matriz, Ovariosis de las estrófoces de la uretra sin operación, Bienorrágias, Fistulas de ano, Fistulas y abscesos tuberculosos, Hemorrágias peritoneales, Osteo, Afecciones del hueso cabelludo (Poliartrosis), Anquilosis, Ulceras atómicas, y afecciones malignas de la piel.

Horas de consulta
de 10 a 12 TRAIGUERA

Hospedajes particulares económicos

Academia preparatoria de Correos

Dirigida por D. Manuel Herreros

Oficial del Cuerpo y de la cual forman parte profesores competentes

Preparación completa para cubrir 1.500 plazas de oficiales 5.º solicitadas en la próxima convocatoria de 20 de octubre.

Honorarios, 20 pesetas al mes.

Calle de C. Vives, 39, 2.º

Serifatine

(Marca registrada)

Poderoso Tónico Reconstituyente Reparador de las fuerzas fisiológicas e intelectuales

De excelentes resultados en el tratamiento racional de la Anemia, Colitis, Párticos, Depresión del Sistema Nervioso, Antagonismos por excesos, regulariza las riñas y evita los dolores de la Migración.

Venta en Farmacias y Droguerías. Deposito en España: Juan A. Pascual.—Farmacéutico Preparador—Castellón

A los Sres. Médicos que lo solicitan se les remitirán por correo muestras gratis para análisis.

Depositorios: Viborz, MATIAS SANTOS, Farmacia.—Tortosa, Farmacia Dr. J. CANIVELL.

Noticias telegráficas

(Servicio de la mañana)

MADRID

El Consejo de ayer

Después de terminado el Consejo de ministros, presidido por el rey, el gabinete se reunió en Consejo. Se dijo que el objeto de éste era para tratar de algo inesperado que ocurrió en el Consejo; otros lo relacionaban con la visita que antes del Consejo había hecho al monarca el general López Domínguez, lo cual había motivado rumores de crisis.

Se cree que todo esto es muy aventureado para fundar el motivo de la reunión de los ministros. Estos por su parte, explicaron que el Consejo obedecía a esudiar el Indulto de pena capital, impuesto a dos reos de Hoyos y Cáceres, sobre cuyo Indulto se ignoró el acuerdo.

Los ministros se ocuparon ayer tarde en el Consejo de los tres puntos siguientes: De la campaña de Melilla; de los sucesos de Barcelona y de la situación general del país.

En el primero examinaron: toda la acción desarrollada por nuestras tropas; la situación actual de la campaña y el objetivo de ésta, que será el impuesto por los tratados internacionales que definen la acción que debe desarrollar España en Marruecos.

En el segundo se examinó nuevamente el desarrollo de los sucesos de Barcelona suspendiéndose el nombramiento de nuevo gobernador.

Y en el tercero dió cuenta el Sr. Lacivera a sus compañeros de la reacción observada en aquellas poblaciones en que han ocurrido sucesos de más o menos importancia.

El ministro de Estado dió cuenta de los documentos que le entregó el embajador marroquí y que han de servir de base para una nueva y larga negociación, siendo probable que comiencen ya hoy a conferenciar el Sr. Alfonselazcar y el embajador.

El Sr. Maura al rey

El jefe del gobierno ha comunicado a Su Majestad el rey sus impresiones en los asuntos de interés palpitante.

Respecto al orden público, le manifestó que la tranquilidad es completa en toda España, hasta el punto en que el ministro de la Gobernación Sr. Lacivera, ha levantado la suspensión de las de Barcelona y de los pueblos de su provincia.

También fueron muy satisfactorios sus impresiones acerca de Barcelona. No se ha decidido todavía quién sustituirá al Sr. Ossorio en el gobierno civil de aquella provincia. Hoy se ha indicado al Sr. Crespo de Lara, gobernador civil que ha sido de muchas provincias y militar distinguido. Como con este nombre son varios

ya los que han sonado para tan importante cargo, difícil es predecir quién será, a la postre, nombrado.

Pablo Iglesias procesado

Cuatro procesos tiene actualmente el jefe de los socialistas Pablo Iglesias. Uno por el discurso que pronunció contra la guerra en el mitin de Chamberí, otro por un artículo publicado en «El Socialista», otro por ciertos documentos que insertó en dicho periódico, y el último por invitar a los obreros a la huelga general.

Voluntarios para la guerra

Continúan recibiéndose en Palacio solicitudes de personas de posición españolas y de muchos jefes y oficiales extranjeros pidiendo se les conceda el honor de admitirlos como voluntarios para tomar parte en la guerra del Rif.

Nota del sultán

Personas que se creen bien informadas aseguran que el gobierno se encuentra preocupado por la última Nota enviada por Muley Haif, suponiéndose que de ella se ocuparon los ministros en el Consejo celebrado ayer mañana. En breve se reunirán en Consejo para tratar de dicha Nota detenidamente.

Créese que el gobierno dilatará el tratar de la cuestión con el embajador marroquí hasta que nuestro ejército realice los planes proyectados.

Los sucesos de Barcelona

Suscripción

La Cámara de Comercio ha acordado abrir una suscripción para socorrer a las familias de cuantos murieron cumpliendo con su deber durante los últimos sucesos.

Son visitadísimos los lugares donde los sucesos tuvieron mayor gravedad, y en los que quedan visibles huellas de destrucción.

Los coches de punto hacen un gran negocio llevando a los curiosos a dichos lugares.

Declaraciones del alcalde

El alcalde Sr. Coll y Puig ha declarado que a prettexto de una huelga general se dejó el movimiento que proclamó los sucesos.

Dijo que en los primeros momentos sólo era protesta, no contra la guerra, sino contra el embergo de reservistas, sumiendo algunas simpatías que desparecieron cuando el movimiento tomó carácter反verso.

«El pueblo—añadió—responde entonces, pidiendo volver a la tranquilidad.

Por eso los bandos de las autoridades eran estadios gustosamente.

El movimiento—dijo—es de círculos de círculos políticos, pues todos los partidos lo rechazan, y además no tenían jefes conocidos los revolucionarios.

Creo que el Sr. Coll y Puig que el estado de sitio se levantará pronto, no durando más

La Provincia

España SINGER Y WHEELER & WILSON

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los BODEGAS & POSSES 2'99 sombrales.—Pídale el catálogo ilustrado, que se da gratis.

Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.—Se ruego al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, retales, matices, rizos, vainas, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



Establishimiento
en la provincia de Castellón

Burriana
Plaza Cervantes, 2

Más de Melilla

Dispersión

Anoche a las diez se hicieron desde el fuerte Camello varios disparos sobre algunos grupos de moros que ocupaban posiciones en la falda de montes cercanos.

Al sentir los efectos del cañonazo se dispersaron, abandonando el campo,

El general Marina

La noche noche el general Marina permaneció en Melilla.

Antes de regresar a la ciudad resorrió varias posiciones entre cíes las que ocupa el batallón de guardias de Figueras confeccionando con el teniente coronel Burgo.

De esta entrevista salió el sonido de no utilizar para combate a los moros el explosivo de que es inventor el jefe del referido batallón.

Rápidas decisiones

